



Хлебороб

№49 (8359), 16 декабря 2021 г., четверг

В Бичуре открыли зимний спортивный сезон



Первое состязание сезона



Матвей Желеков побеждает не только в боксе

На Центральном стадионе Бичуры 15 декабря прошла игровая тренировка, посвящённая открытию зимнего спортивного сезона.

Группа отделения «Хоккей с мячом» Бичурской ДЮСШ тренера-преподавателя А.В. Плясовского вышла на лёд.

Юные хоккеисты соревновались в забегах на коньках. В младшей возрастной группе победил Дмитрий Савельев, вторым пришёл Кирилл Утенков, третьим — Кирилл Зимин. В группе 2009–2010 гг. рождения 1 место у Кирилла Орликова, второе — у Даниила Авдеева, третье — у Сергея Тюрюханова. В группе 2007–2008 гг. рождения первый — Матвей Желеков, второй — Вячеслав Утенков, третий — Евгений Кузнецов. В старшей возрастной группе хоккеистов на первом месте

Илья Жданов, на втором — Евгений Арсентьев, на третьем — Никита Сафонов.

По завершении забегов прошёл хоккейный матч внутри отделения, где победу одержала команда «Бенди», на втором месте — «Старт».

Призы участникам соревнований предоставили районная администрация и предприниматель И. Шоходжаев.

Директор Бичурской ДЮСШ В.И. Никонов поделился: — Благодаря участию в федеральном проекте «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование» с сентября следующего мы введём дополнительную общеразвивающую программу «Хоккей с шайбой».

Напомним, что начале 2021 года наша детско-юношеская спортивная школа участвовала в третьем этапе конкурсных

мероприятий по созданию новых мест дополнительного образования детей в Республике Бурятия.

По программе «Хоккей с мячом» планируем создать 120 новых мест для детей в возрасте от 5 до 18 лет. В 2022 году нам поступит спортивное оборудование, инвентарь и экипировка на 1 440 000 рублей.

Физкультурно-спортивные занятия планируем проводить на спортплощадке Бичурской средней общеобразовательной школы №3, где есть хоккейная коробка, которую расширим до стандартных размеров.

Зимний спортивный сезон открыт. Желаем воспитанникам ДЮСШ и их наставникам удачи и новых побед!

Татьяна Утенкова

Подпишись и выиграй!

До окончания подписки на газету «Бичурский хлебороб» осталось 9 дней. Мы продолжаем принимать купоны от читателей, подписавшихся на «районку» на первое полугодие 2022 года.

Подписаться на газету можно по 25 декабря. Не откладывайте на последний день, тем более, что это суббота. Купоны принимаем до 25 декабря. Тем, кто отправляет копию квитанции и номер телефона для связи, следует поторопиться и учесть время доставки письма почтой.

В этом году главный приз — телефон — от главы Бичурского района Василия Владимировича Смолина. Ещё один приз — набор инструментов — от депутата Народного Хурала Олега Ивановича Фёдоровича. Приз — электромясорубка — от нашего постоянного спонсора, предпринимателя Василия Алексеевича Григорьевича. О других призах расскажем в следующем номере.

Розыгрыш состоится 28 декабря в редакции. Итоги опубликуем в номере от 30 декабря.

Напомним, что завтра, 17 декабря, мы проводим акцию «Чёрная пятница». Всего один день, когда в редакции можно оформить годовую подписку на газету «Бичурский хлебороб» за 1000 рублей.

Полугодовая подписка с почтовой доставкой — 513,36 руб., с редакционной доставкой — 290 руб., с получением в редакции — 280 рублей.

Если остались вопросы, звоните: 41–262, 41–916, 8–902–562–48–04.

В Бичурском районе юные лесники собрали 40 кг шишек

Ребята из школьного лесничества «Бичурский дозор» отправились в лес, но не для прогулки. Вооружившись перчатками и мешками, они вместе с руководителем школьного лесничества приступили к сбору сосновой шишки.

«В прошлом году, лесники научили нас собирать шишечки сосны. Нам очень нравится собирать шишки — это очень ответственное дело. Так, мы сделали небольшой, но очень значимый вклад в восстановление лесов республики», — поделилась Катя, член школьного лесничества.

Школьники очень быстро втянулись в работу и с азартом собирали шишечки. Через несколько часов продуктивной работы, ребята собрали 40 кг шишки и сдали в Бичурский лесхоз.

«Мы очень рады, что ребята проявляют инициативу и помогают нам. Конечно, каждый труд должен быть поощрен. За свою кропотливую работу, ребята получили вознаграждение», — с улыбкой рассказала участковый лесничий Бичурского лесничества Анастасия Перловская.

Сбор шишки сосны лесники проводят для формирования запаса семян лесных растений в рамках реализации федерального проекта «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология».

Пресс-служба РАЛХ

Об организации горячей линии по вопросам нарушений прав граждан, страдающих сахарным диабетом

С 13 по 17 декабря 2021 года в прокуратуре Бичурского района работает телефонная «горячая линия» по вопросам нарушений прав граждан, страдающих сахарным диабетом на обеспечение медицинскими препаратами и изделиями, в том числе тест-полосками для определения содержания глюкозы в крови.

В случае не обеспечения граждан медицинскими учреждениями района медицинскими препаратами и изделиями можно обратиться с 08.30 до 12.30 и с 14.00 до 18.00 по номеру телефона — 8 (30133) 41–545, факс — 8 (30133) 41–739.

По вопросам ненадлежащего обеспечения медицинскими препаратами и изделиями,

граждане также могут направлять обращения в письменном виде, в том числе в электронной форме по адресу электронной почты: bichura@03.mailop.ru.

А. Каленых,
прокурор района,
старший советник юстиции

Новости короткой строкой

● Сегодня, 16 декабря, вечером в сельском поселении «Новосретенское» включат уличное освещение — в селе Новосретенка по улице Иванова, в улусе Гутай по улице Центральная.

● Указом Президента Российской Федерации от 8 декабря 2021 года №696 Куликова Алена Леонидовна назначена судьей Бичурского районного суда.

● 12 декабря прошёл Кубок РБ по спортивной аэробике. Юные гимнастки Бичурской ДЮСШ (категория 12–14 лет) в танцевальной гимнастике и гимнастической платформе заняли 3 место. Тренер — Л.А. Гнеушева. В категории 15–17 лет бичурские спортсменки также выступили успешно — танцевальная гимнастика — 2 место, гимнастическая платформа — 3 место. Тренер — Л.Г. Соковикова.

● С 4 по 11 декабря прошли Всероссийские соревнования по боксу памяти заслуженного мастера спорта СССР Б.Н. Грекова в г. Москве. В них приняли участие спортсмены более чем из 40 регионов РФ. В том числе воспитанники Бичурской ДЮСШ Матвей Желеков и Александр Фурманов, завоевавший бронзу в весовой категории 44 кг. Он тренируется под руководством заслуженного тренера РБ Никонова В.И.

Ветераны боевых действий презентовали выставку

В канун 27-й годовщины начала первой чеченской войны в музее имени С. Ю. Широкого-Полянского открыли выставку «Солдат войны не выбирает, он верен долгу и стране». Она посвящена участникам локальных войн и вооружённых конфликтов из Бичурского района.

В музее это небольшая комната, где поместили фотографии, документы, личные вещи наших земляков, участников боевых действий. Среди экспонатов — котелок комбинированный с фляжкой, индивидуальная аптечка военнослужащего, противогаз с фильтром, берет десантника, офицерская фуражка. Есть пулемётная лента, гильзы 3У, ПМ и пулемёта ДШК, муляжи противопехотной мины «Ведьма» ОЗ М-72 и танковой мины ТМ-62 М, гранаты УРГ-Н, макеты оружия и снаряжения. Ветераны Бичурского отделения «Боевое братство» первыми в республике оборудовали такой уголок патриотического воспитания.

На открытии выступили глава Бичурского района Василий Владимирович Смолин, председатель районного Совета ветеранов Ермолай Трофимович Григорьев, депутаты Народного Хурала Олег Иванович Фёдоров и Александр Изотович Савельев, военком Бичурского района Сергей Андреевич Гаврилов. Они говорили о важности события для патри-



отического воспитания детей и молодёжи, о сохранении памяти, необходимости личного общения ветеранов «Боевого братства» со школьниками.

В открытии участвовали представители Бурятского республиканского отделения

Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство». Это начальник пункта отбора на военную службу по контракту подполковник Максим Геннадьевич Терентьев, председатель Комитета Союза солдатских родителей РБ Виктор Никитович

Поплевин, руководитель Прибайкальского отделения «Боевое братство» Юрий Владимирович Вильмов и заместитель руководителя Бурятского регионального отделения «Боевое братство» Равиль Борисович Гильмуллин. Они поздравили бичурян со знаменательным событием, подчеркнули значение открытия выставки и пожелали нашим ветеранам боевые действия дальнейших успехов в работе с молодёжью.

Руководитель «Боевого братства» Бичурского района Дмитрий Васильевич Лысов отметил:

— Мы благодарим руководство района, музейных и библиотечных работников за поддержку, участие, выделение помещения для размещения выставки. Наша особая благодарность спонсорам — Юрию Павловичу Стрекаловскому, Александру Изотовичу Савельеву, Михаилу Ивановичу Оленникову, Олегу Ивановичу Фёдорову, Андрею Сергеевичу Фёдорову, Станиславу Михайловичу Бухольцеву, Николаю Тимофеевичу Чекину.

Музейные экспонаты, документы, фотографии мы будем использовать в работе по патриотическому воспитанию. Приглашаем жителей района посетить выставку.

Татьяна Утенкова

Свидетели важных событий

Работники ЗАГС отмечают профессиональный праздник

Основное направление деятельности ЗАГС — это исполнение полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния. Всего их семь видов: рождение, смерть, брак, расторжение брака, усыновление, установление отцовства и перемена имени.

В Бичурском районном отделе Управления ЗАГС Республики Бурятия работают начальник отдела Евгения Александровна Михайлова и старший инспектор Ирина Михайловна Гаврилова.

ОБ ИСТОРИИ

Менялись названия нашей службы, но жизнь человека всегда отражалась документально. Как и раньше ЗАГС регистрирует основные моменты жизни каждого гражданина.

С 1906 по 1922 годы записи о рождении, браке и смерти велись в метрических книгах Узколуговской Парасковиевской, Малокунальской и Хилокской Богородице-Владимирской, Бичурской Успенской, Еланской Введенской и Ара-Киретской Николаевской церквей.

В 20-е годы прошлого века записи осуществлялись сначала регистрационными камерами волостных управлений, затем столами ЗАГС сельских советов.

С образованием Бичурского района был создан отдел записей актов гражданского состояния Бичурского аймака Бурят-Монгольской АССР, который в 1951 году был переименован в бюро ЗАГС Бичурского района МВД Бурят-Монгольской АССР.

С марта 1992 года бюро преобразовано в отдел ЗАГС Бичурского районного совета народных депутатов Республики Бурятия, с 2002 года отдел ЗАГС вошел в состав Управления ЗАГС Республики Бурятия.

В разные периоды отделом ЗАГС руководили А. Н. Моисеева, И. Л. Петрова, Л. Ф. Громова, Е. Л. Плясовская, О. А. Тюрюханова, Н. П. Авдеева, Ю. Г. Осколкова.

НОВОСЕЛЬЕ

Почти 50 лет отдел ЗАГС располагался в здании администрации района. В 2020 году подобрано помещение, расположенное по адресу с. Бичура ул. Советская д.80 (здание казначейства), а в этом году проведен капитальный ремонт. Отремонтированы системы электро-



оснащения и электрооборудования, водоснабжения, водоотведения, благоустройство уборной комнаты, сети связи. Оборудованы рабочий кабинет, места ожидания для посетителей, зал для торжественной регистрации браков, выделен отдельный кабинет для хранения актов записей. 14 октября 2021 года открылись двери нового помещения Бичурского районного отдела Управления.

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

ЗАГС идёт в ногу со временем и внедряет в свою работу новые технологии, которые позволяют оперативно получать справки, документы из органов ЗАГС независимо от места пребывания гражданина. С 1 октября 2018 года все органы ЗАГС России работают в Федеральной Государственной информационной системе «Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния» (ОГИС «ЕГР ЗАГС»). Единая база данных была создана во исполнение Указа Президента РФ от 15.01.2016 года №13 и является составной частью единого федерального информационного ресурса, объединив в себе все записи актов гражданского состояния, начиная с 1926 года.

Каждая запись, составленная в форме электронного документа, подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью работника органа ЗАГС. Оператором всех этих сведений записей ЗАГСов является налоговая служба Российской Федерации.

Единый архив органов ЗАГС России даёт возможность заявителю получать повторные свидетельства или справки о регистрации актов гражданского состояния в любом органе ЗАГС по месту жительства или пребывания. Необходимость обращения непосредственно в тот ЗАГС, где составлялась запись акта, отпадает. Теперь, благодаря единой информационной системе, документ можно получить в день.

В соответствии с п. 22 приказа Минюста РФ от 13.08.2018 г. №167 «Об утверждении форм бланков свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния и Правил заполнения форм бланков свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния» формирование и печать свидетельств записей актов гражданского состояния на бланках нового образца осуществляется с нанесением QR-кода в левом верхнем углу бланка.

Новые формы бланков свидетельств о государственной регистрации акта гражданского состояния с уникальным QR-кодом содержат защищенную информацию об актовой записи, об органе ЗАГС, выдавшем свидетельство. Отсканировав код с помощью мобильного приложения, можно проверить подлинность выданного свидетельства всего за несколько секунд.

НЕМНОГО СТАТИСТИКИ

По состоянию на декабрь 2021 года в Бичурском районном отделе всего составлено 736 актов записей, из них 195 записей о рождении детей, 355 актов записей о смерти, 54 записи акта о заключении брака и 48 записей акта о расторжении брака.

Среди родившихся мальчиков часто встречаются такие имена как Кирилл, Артём, Максим, Илья, Матвей. Среди девочек популярное имя Маргарита, Карина, Алина и Софья. Также имеются и необычные имена девочек: Злата, Ева, Юлиана, Алиса, Милана и т.д.

О ВНЕСЕНИИ ИСПРАВЛЕНИЙ

ЗАГС обладает наипервейшей, ценной информацией. За последние годы требования закона к оформлению документов ужесточились, поэтому наблюдается увеличение обращений граждан к заявлениями о внесении исправлений в записи актов гражданского состояния. В довоенные, военные и послевоенные годы при составлении записей актов гражданского состояния допускалось много орфографических ошибок, теперь при обращении граждан в различные государственные органы возникают проблемы. Внесение исправлений в записи актов гражданского состояния это очень кропотливая работа, которая занимает большую часть рабочего времени.

В ПРЕДВЕРИИ НОВОГО ГОДА

Приближается Новый год — долгожданный и радостный семейный праздник. Хочу пожелать всем жителям Бичурского района здоровья, счастья, взаимопонимания и удачи, мира и добра. Пусть в каждой семье растут счастливые дети!

Евгения Михайлова,
начальник Бичурского отдела
Управления ЗАГС РБ

В Бурятии подвели итоги работы агропромышленного комплекса за 2021 год

В Правительстве Бурятии 24 ноября на республиканском совещании торжественно отметили День работника агропромышленного комплекса. Этот праздник объединяет всех аграриев и переработчиков, людей, занятых в растениеводстве и животноводстве, пищевой и перерабатывающей промышленности.

Минсельхоз республики рассказал о достигнутых успехах 2021 года, потом прошло торжественное награждение отличившихся деятелей сельского хозяйства.

На торжественном мероприятии с приветственными речами выступили глава республики Алексей Цыденов, зампред правительства Бурятии — министр сельского хозяйства РБ Галсан Дареев, и председатель Народного Хурала РБ Владимир Павлов.

— У нас в этом году есть чем гордиться. У нас рекордная за всю историю Республики Бурятия урожайность по зерновым — более 19 центнеров с гектара. Только в 1988 году было 18 центнеров с гектара, то есть вы превысили лучшие советские показатели. У нас валовые сборы зерновых на 30% больше, чем в прошлом году. Такие показатели вселяют уверенность в то, что у нас есть хорошие перспективы, и все, что мы делаем вместе, дает результат. Совместно с Народным Хуралом принимаются решения по поддержке сельхозтоваропроизводителей. Буквально на этой сессии мы приняли решение добавить 80 млн. рублей на финансирование и поддержку сельского хозяйства. И мы видим, что эти меры дают отдачу. Поэтому всех поздравляю с такими результатами. Надеюсь, что так будет и дальше. Понятно, что где-то сыграла свою роль и погода, но погода — это не всё. Это и новая техника, и минерализация, и внесение удобрений, и современные технологии. То есть это всё вместе даёт такие показатели. Стабильно разви-



вается и мясная отрасль животноводства. В этом году получен хороший приплод 115 тысяч голов телят и 150 тысяч голов ягнят. В общем, движемся по всем направлениям, — отметил Алексей Цыденов.

Сельское хозяйство сегодня является одной из основных отраслей экономики, ему уделяется большое внимание со стороны Правительства Бурятии. Имеются видимые успехи и серьезные перспективы в этой отрасли. В АПК Бурятии создается до 7% ВРП и занято порядка 8% от общей численности занятых в экономике. Наш труд — это, в первую очередь, еда на нашем столе каждый день, сытная и качественная продукция для жителей и гостей республики.

Сельское хозяйство Бурятии функционирует в суровых природно-климатических условиях. Мы работаем в зоне рискованного земледелия. Но тем не менее добиваемся хороших результатов: увеличиваем

посевные площади и поголовье, повышаем урожайность и привесы, растут валовые сборы и приплоды. И наш труд всегда востребован.

Намолот зерна в 2021 году составил 119 тыс. тонн, что больше на 33% чем в прошлом году. В 2021 году валовый сбор зерна является наивысшим после 2012 года (125 тыс. тонн), а урожайность 19,3 ц/га — самая высокая урожайность зерновых за всю историю Бурятии. Ранее рекордная урожайность в 18 ц/га была зафиксирована в 1988 году.

В 2021 году сельхозтоваропроизводителям Бурятии удалось заготовить 342,7 тыс. тонн кормовых единиц грубых и сочных кормов. Мы превысили показатели прошлого года по селу на 12%, по сенажу на 23%, по силосу на 85%. Этого будет достаточно, чтобы прокормить поголовье скота в хозяйствах всех категорий республики. Но нам, дорогие коллеги, надо еще работать, чтобы получить привесы не толь-

ко в летне-пастбищный период, но и в зимне-стойловый.

Традиционно в Бурятии основой отрасли является животноводство. Оно дает почти 70,0% валовой продукции отрасли. В этом году получен приплод 115 тысяч голов телят, 150 тысяч голов ягнят и более 15 тысяч жеребят. Достигнутые показатели необходимо закрепить и двигаться вперед, повышая деловый выход. Тем более, что все условия для роста уровня производства у животноводов региона есть. Так, за 9 месяцев текущего года в республике возросло поголовье КРС на 1927 голов, коров на 2280 голов, овец стало больше на 2,3%, а это плюс 7026 голов.

Всего за 2021 год приобретено: 13 ед. комбайнов, 9 ед. энергонасыщенных тракторов, 28 ед. тракторов, 5 ед. посевных комплексов, 95 ед. кормозаготовительной, прицепной, навесной техники. 17 ед. зерноочистительных и других машин для обработки семян и растений. Повысить уровень механизации в хозяйствах стало возможным благодаря программе технической и технологической модернизации, в рамках которой Минсельхозпрод Бурятии субсидируется до 50% затрат на приобретение техники и оборудования. Помимо этого сельхозтоваропроизводителям возмещают затраты и по другим видам господдержки, всего в Бурятии по линии Минсельхозпрода действуют 20 федеральных субсидий, 17 республиканских и 4 субсидии по госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий».

В рамках мероприятия состоялось чествование лучших тружеников села, работников перерабатывающей промышленности,

передовиков сельскохозяйственного производства Республики Бурятия.

Глава Республики Бурятия Алексей Цыденов наградил лучшее муниципальное образование с наибольшим вкладом в увеличение продукции АПК в 2021 году — Тарбагатайский район, лучшее муниципальное образование по реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Республики Бурятия» — Закаменский район, лучшее предприятие пищевой и перерабатывающей промышленности — АО «Бурятхлебпром», лучшую сельскохозяйственную организацию — ООО «Бичура Лес».

— В дальнейших планах Министерства сельского хозяйства и продовольствия Бурятии — увеличение посевной площади сельхозкультур и рост урожайности, техническое перевооружение отрасли, развитие молочной отрасли, строительство новых молочно-товарных ферм, реализация крупных инвестиционных проектов. В 2022 году мы продолжим реализацию мероприятий государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Перед Министерством стоят задачи в развитии овцеводства и садоводства. Одна из приоритетных задач — выращивание высокопродуктивных и экспорториентированных сельхозкультур — рапса, технической конопли, лекарственных растений, — отмечает заместитель Председателя Правительства Республики Бурятия и министр сельского хозяйства и продовольствия Галсан Дареев.

Наталья Борисова



Птица счастья

Я крутил перо перед лампой и удивлялся меняющимся оттенкам: оно становилось то угольно-чёрным, то бархатно-зелёным, а потом отливало благородной бирюзой.



Сорочёнок



Взрослая голубая сорока

Романтики называют её синей птицей или птицей счастья. Для других она просто голубая сорока. Для нашего края — вполне обычная птица, однако на подавляющей части территории России её нет. Скажем точнее: её можно встретить лишь в южном Забайкалье и южных районах Дальнего Востока.

Иногда она пробирается на запад, в Иркутскую область и дальше, вплоть до Кемерово. Пока не ясно, эпизодические ли это залёты или продвижение ареала на запад. Южнее она живёт почти по всей территории Юго-Восточной Азии, на площади почти в 10 миллионов квадратных километров. Но это не всё. Далеко-далеко от наших краёв, на Пиренейском полуострове, в Испании и Португалии живёт точно такая же голубая сорока, или ещё один её вид, сорока иберийская. Между ареалами расстояние не маленькое — почти 9 тысяч километров. Учёные говорят, что когда-то единый ареал обитания был разорван наступающим ледником, и со временем две популяции стали отличаться друг от друга даже генетически.

Стайки голубых сорок частые гости наших черёмуховых садов. Появляются они, как правило, осенью, когда поспевают ягоды. Нынешнее лето выдалось дождливым, это спровоцировало появление большого количества вредителей — тлей и гусениц. Плотные коконы паутины затянули деревья, ещё зелёные ягоды стали осыпаться на землю. В августе, словно желая проверить степень повреждения деревьев, на кустах появились голубые сороки. Стрекоча, они прыгали по веткам, не найдя ягод, улетали. Такое поведение характерно для этих птиц. Если есть корм, стайка 10–15 сорок может остановиться в садах надолго, даже на всю зиму.

Было это на Хилке. Я взял ведро и стал пробираться сквозь заросли тальника. Дело нехитрое — зачерпнуть воды у берега. Я периодически приходил сюда, на песчаную отмель и оглядывал открывавшийся простор реки — острова, поросшие тальником, крутые склоны противоположного берега, стараясь не беспокоить завсегда этих мест — дремлющего на плёсе аиста. Впервые увидев меня, он улетал, но постепенно привык, да и я никак не проявлял себя — черпнул воды с камушка, да и в кусты... И в этот раз всё было так. Однако боковым зрением я уловил посторонний взгляд: нет, не человека, а присутствие живого существа. Замерев на месте, оглядел заросли и встретил устремлённый на себя взгляд небольшой серой птицы с голубыми крыльями. Голубая сорока, а точнее —

её слётки, смотрел на меня сверху, похоже, человека он видел впервые. Замешательство продолжалось недолго — птенец вспорхнул на стоящую неподалеку берёзу. Там, в ветках он притих и больше я его не видел.

Гнездо голубой сороки я нашел на одном из островов Хилка. Ещё летом наблюдал в бинокль суету гнездящейся пары — по очереди они сновали в высокий ильмовый куст, что стоял на крутом берегу. Лодки у меня тогда не было, и попасть на остров удалось только зимой, в начале декабря. Хилок уже стал, но кое-где парили промоины — сказывалась тёплая осень. Не рискуя идти по слабому льду, пошёл по берегу, на что-то надеясь. Чутьё не подвело меня: в одном месте увидел тропку, протоптанную лошадьми: петляя среди торосов, они безошибочно нашли безопасный путь на остров. Через несколько минут я уже рассматривал гнездо голубых сорок. Устроено оно было на самой вершине, в развилке ветвей. От гнезда обыкновенной сороки оно отличалось отсутствием крыши. Громоздкая конструкция, состоящая из переплетённых веток, держалась на вершине крепко, ветви ильма были прочны и надёжны. Я повесил фотоаппарат на сучок и влез на дерево. Гнездо размером с мужскую шляпу, внутри немного снега, я выгреб его перчаткой и рассмотрел «внутреннее убранство». Ветки, довольно крупные снаружи, внутри были мелкими и покрытыми слоем влётённых травинок. Из боковины торчала алюминиевая проволока. На дне — мелкое перо, пух и растительная труха с обрывками бумаги. Так я убедился, что гнездо голубой сороки не имеет крыши.

Работая над статьёй, я открыл определитель птиц, чтобы освежить в памяти сведения о голубой сороке. На странице с описанием у меня лежала закладка — перо жар... простите, птицы счастья. Вспомнилась другая история, совсем несчастливая. В тот апрельский день я шёл по болотистой луговине, местность эта называлась не совсем обычно: «Верёвочка», это немного ниже по течению Хилка у озера Харасун. Чтобы облегчить путь, я направился вдоль линии электропередач, что шла на село Нижний Мангиртуй. У одной опоры увидел мёртвую голубую сороку. Поднял тушку птицы и удивился её лёгкости — весу в ней было не более 100 граммов. Однако длинный хвост в четверть длины придавал птице значительный размер. Рассмотрев тело, не обнаружил никаких повреждений, видимо, птица погибла от удара электрическим током.

Это обычное явление в тех местах, где есть высоковольтные провода. Как правило, гибнут птицы, размером с сороку и более. Сидя



Здесь живут голубые сороки

на проводах, они взлетают, высоко поднимая крылья и касаются второго провода. Так погибают вороны, грачи, коршуны и совсем редкие птицы: степные орлы, мохноногие курганныки и балобаны.

В некоторых областях нашей страны процент гибели по этой причине значителен и вызывает озабоченность учёных и любителей птиц. В тех местах, где это происходит наиболее часто, на столбах электропередач устраивают специальные защитные сооружения. Там, у линии электропередач, я и подобрал перо погибшей сороки. Я крутил его перед лампой и удивлялся меняющимся оттенкам: оно становилось то угольно-чёрным, то бархатно-зелёным, а потом отливало благородной бирюзой.

Наблюдая за голубой сорокой, всегда поражаюсь её «компанейству» — они редко летают поодиночке. Развесёлая стайка счастливых птиц, весело кричащих, подвижных и любопытных, всегда привлекает внимание — появление их в саду всегда праздник. Но гнезд этих птиц рядом с человеческим жильём вы не увидите. Это говорит о том, что несмотря на общительный характер, они весьма осторожны. На сельском подворье они не претендуют на добычу обычных сорок — не лезут в собачью чашку, не дежурят во дворе, не воруют подсолнухи. И лишь с удалением от человека голубая сорока становится похожей по повадкам на обычную сороку.

Расскажу один случай о том, как голубые сороки могут проявить боевую солидарность, когда гнезду угрожает опасность. Напротив Вороньего острова нанесло большой водой песчаную косу, которая образовала голый островок. В один из августовских дней здесь остановилась большая стая черных бакла-

нов. На закате дня они сушили крылья в лучах солнца: небольшими стайками сюда прилетали все новые птицы, и вскоре их стало так много, что островок стал походить на птичий базар. Я развернул в разные стороны небольшие кустик и положил туда телеобъектив. Зелень маскировала меня, и островок был как на ладони. Снимая птиц, через оптику ощутил движение на большом острове. Изменив фокусировку, я увидел корсак. Он медленно крался сквозь кусты, не отрывая взгляда от птичьего базара. Но вдруг из зарослей взметнулись несколько голубых сорок, они подняли отчаянный гвалт, стали пикировать на зверя, пытались ударить его крыльями. Бакланы как один повернули головы в сторону «кипиша», некоторые взлетели, но основная масса птиц не тронулась с места, они ждали развязки. Зверь, не ожидая отпора, ступевался, приник к земле, но, не выдержав атаки сорок, нырнул в заросли. Корсак исчез, утихли сороки, и на песчаной отмели воцарила тишина.

К гнезду голубой сороки во время насиживания я не подходил — не беспокоил понапрасну птиц. Но из справочников узнал, что самка откладывает 6–8 яиц бежевого цвета в крапинку, сидит чуть более двух недель, птенцы вылупляются покрытыми коричневым пухом. А вот клювики у них красные, в отличие от птенцов других птиц, у которых они желтые. Насиживает самка, а супруг кормит её и чистит гнездо. Пара сохраняет верность друг другу на протяжении всей жизни.

Вот такая она, птица счастья, или голубая сорока!

Дмитрий Андронов,
наш внеш. корр.

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БИЧУРСКИЙ РАЙОН МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ №325 от «29» октября 2021 года

«О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия»

Руководствуясь пунктом 1 части 10 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями), в соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях приведения Устава муниципального образования «Бичурский район» в соответствие с действующим законодательством, на основании Устава муниципального образования «Бичурский район», МКУ Совет депутатов муниципальному образованию «Бичурский район»

РЕШИЛИ:
1. Внести в Устав муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, принятый решением Совета депутатов МО «Бичурский район» от 30 ноября 2012 года №504 (в редакции решений от 26.07.2013 №557, от 24.04.2014 №54, от 30.12.2014 №101, от 26.02.2016 №200, от 07.10.2016 №232, от 01.08.2017 №300, от 06.10.2017 №309, от 11.06.2019 №386, от 24.07.2020 №190,

26.02.2021 № 256, 14.05.2021 № 291, 25.06.2021 №295) следующие изменения и дополнения:

1.1 Часть 1 статьи 4 дополнить пунктом 41 следующего содержания:

«41) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципальных районов за границами городских и сельских населенных пунктов.»;

1.2 Часть 1 статьи 5 дополнить пунктом 17 следующего содержания:

«17) создание муниципальной пожарной охраны»;

1.3 Абзац 8 части 1 статьи 31 изложить в следующей редакции:

« — прекращения гражданства Российской Федерации либо гражданства иностранного государства — участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право быть избранным в органы местного самоуправления, наличия гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание на территории иностранного государства гражданина Российской Федерации

либо иностранного гражданина, имеющего право на основании международного договора Российской Федерации быть избранным в органы местного самоуправления, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации.»;

1.4. Абзац 10 части 1 статьи 34 изложить в следующей редакции:

« — прекращения гражданства Российской Федерации либо гражданства иностранного государства — участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право быть избранным в органы местного самоуправления, наличия гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание на территории иностранного государства гражданина Российской Федерации либо иностранного гражданина, имеющего право на основании международного договора Российской Федерации быть избранным в органы местного самоуправления, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации;

2. Настоящее решение вступает в силу после официального опубликования в газете «Бичурский хлебороб» и государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Бурятия.

3. Поручить МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» представить настоящее решение МКУ Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район» для государственной регистрации в Управление Министерства юстиции России по Республике Бурятия.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район».

А. У. Слепнев,
председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Бичурский район».
В. В. Смолин,
глава муниципального образования
«Бичурский район»

Служба «01» предупреждает

Горение сажи в трубе может стать причиной пожара



Просим жителей Бичурского района следить за состоянием печного отопления.

Сажа образуется при сжигании всех видов углеводородов: природного газа, нефти, угля, дров. Но именно при сжигании твердого топлива появляется больше всего сажи. При горении угля или дров происходит механическое разрушение кусков топлива, сопровождающееся потрескиванием. В результате разрушения образуются крупные и мелкие, как пыль, осколки. Те легкие частицы, которые уносятся с теплым потоком дыма, и есть сажа. Сажеобразование — это несгоревшее топливо, которое улетает через трубу. Часть сажи прилипает к теплообменным поверхностям котла, и со временем слой становится все тол-

ще. И чем толще этот слой, тем больше тепла расходуется впустую, котел «не греет», его топят всё большими дозами топлива, но в помещении по-прежнему холодно. Виной всему толстый слой сажи на теплообменных поверхностях, которая не пропускает тепло. Дополнительный признак: дымоход котла очень горячий и может раскислиться докрасна, ведь тепло идет «в трубу», да к тому же может зажечь сажу, скопившуюся там.

Скопившаяся в трубе сажа уменьшает просвет дымохода, и может его перекрыть совсем. Соответственно, тяга в печи будет слабой, или вообще дым пойдет в помещение, что грозит жителям отравлением угарным газом.

Скопившаяся в трубе сажа может воспалиться от искр из топки. А это температура + 1200 °С. Столь высокая температура горения сажи приводит или к разрушению канала дымохода или к перегреву и воспламенению близлежащих возгораемых предметов или конструкций. В большинстве случаев, горение сажи в дымоходе приводит к пожару в доме.

Своевременно очищайте дымоходы от сажи! Помните! Пожар всегда легче предупредить, чем потушить! При обнаружении возгорания сообщите об этом в пожарную охрану по телефону «01», сотового «101» или «112»!

Юлия Павлова,
инструктор противопожарной профилактики
15-го Бичурского отряда ГПС РБ

Райадминистрация информирует

О ПРОЕКТЕ «Старший брат»

Проект «Старший брат» направлен на психологическую, физическую и иную помощь и поддержку подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, со стороны людей, годящихся им в старшие братья и сестры.

Цель проекта:

Создание и отработка эффективной модели и механизма социализации, организации занятости и досуга подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Задачи проекта:

— Создать условия для активного включения детей в социально-экономическую, социокультурную жизнь общества.

— Предоставить ребенку возможность погрузиться в целесообразную и осознанную де-

ятельность по выбору жизненного пути, проектированию своей дальнейшей жизни.

— Формировать позитивные ценностные ориентации, убежденности в пользе здорового образа жизни.

— Укрепление системы профилактики правонарушений несовершеннолетних путем создания альтернативы (защиты) влиянию преступной среды на подростков.

— Консультативная психологическая помощь с детьми и наставниками.

Уважаемые жители Бичурского района, желающие принять участие в реализации проекта «Старший брат». Просим вас обращаться в 217 кабинет здания Администрации МО «Бичурский район» или по телефону: +79247540210.

Образование

Итоговое сочинение для одиннадцатиклассников

На протяжении нескольких лет итоговое сочинение (изложение) пишут все одиннадцатиклассники страны. Итоговое сочинение (изложение) является условием допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования для обучающихся 11 классов, а также может быть использовано при приеме в образовательные организации высшего образования.

Итоговое сочинение вправе писать по желанию лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования, граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в иностранных образовательных организациях (выпускники прошлых лет), обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях.

Итоговое изложение вправе писать обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или дети-инвалиды и инвалиды; обучающиеся по образовательным программам среднего общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы; обучающиеся на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении на основании заключения медицинской организации.

В этом году в районе нет детей-инвалидов и инвалидов или детей с ограниченными возможностями здоровья, планирующих сдачу единого государственного экзамена. Итоговое сочинение (изложение) учащиеся пишут в своей школе по заранее утвержденному расписанию — в первую среду декабря, в этом году — это 1 декабря, резервные сроки — первая среда февраля и первая среда мая (для лиц, получивших «незачет» или не писавших сочинение по уважительной причине в основной период). Комплекты тем формируются индивидуально для каждого региона и становятся доступными в 9.45 по местному времени на сайте <http://topic.rustest.ru/>.

Темы этого года:

1. О чём может рассказать дорожный дневник?

2. Всегда ли можно считать прогрессом развитие технологий?

3. Как Вы понимаете слова Цицерона: «Величайшее поощрение преступления — безнаказанность?»

4. Способно ли явление культуры (книга, музыка, фильм, спектакль) изменить взгляды человека на жизнь?

5. На каких примерах можно воспитать достойных граждан?

В комплект тем итогового сочинения включены по одной теме от каждого общего тематического направления в соответствии с последовательностью направлений:

1. Человек путешествоющий: дорога в жизни человека.

2. Цивилизация и технологии — спасение, вызов или трагедия?

3. Преступление и наказание — вечная тема.

4. Книга (музыка, спектакль, фильм) — про меня.

5. Кому на Руси жить хорошо? — вопрос гражданина.

Учащиеся выбирают только одну из пяти предложенных тем итогового сочинения и пишут сочинение-рассуждение на эту тему. Рекомендуемый объём — от 350 слов. Если в сочинении менее 250 слов (в подсчёт включаются все слова, в том числе и служебные), то за такую работу ставится «незачёт». В рамках заявленной темы формулируют свою позицию, доказывают её, подкрепляя аргументы примерами из опубликованных литературных произведений. Можно привлекать произведения устного народного творчества (за исключением малых жанров), художественную, документальную, мемуарную, публицистическую, научную и научно-популярную литературу (в том числе философскую, психологическую, литературоведческую, искусствоведческую), дневники, очерки, литературную критику и другие произведения отечественной и мировой литературы. Достаточно опоры на один текст (количество привлечённых текстов не так важно, как глубина раскрытия темы с опорой на литературный материал). Участники сочинения продумают композицию сочинения. Должны соблюдать речевые и орфографические нормы (разрешается пользоваться орфографическим словарём).

При оценке сочинения в первую очередь учитываются соблюдение требований объёма и самостоятельности написания сочинения, соответствие выбранной теме, умение аргументировать позицию и обоснованно привлекать литературный материал.

В 2021–2022 учебном году в районе 83 одиннадцатиклассника, нет выпускников 11 класса в МБОУ «Бичурская СОШ №5», Песельской, Новоселенской, Гочитской и Киретской СОШ. Писатели сочинение 79 человек, 4 учащихся Окино-Ключевской СОШ по состоянию здоровья не смогли присутствовать на сочинении и им предлагается дополнительный день написания — 2 февраля. В этом году для соблюдения порядка проведения итогового сочинения в каждой школе присутствовали аккредитованные общественные наблюдатели.

На муниципальном уровне была создана комиссия по проверке работ, в которую вошли Бурцева М.Н. — председатель, учитель русского языка и литературы Малокунанейской СОШ, Разуваева В.Я. — учитель русского языка и литературы Буйской СОШ, Максимов Т.С. — учитель русского языка и литературы Бичурской СОШ №2, Иванов С.Г., Цыремпиллова М.П. — учителя русского языка и литературы Бичурской СОШ №1. Комиссия работала два дня. В этом году учащиеся, писавшие сочинение, выполнили необходимые требования, получили «зачет» и будут допущены к ЕГЭ в 2022 г.

Ольга Емцева,
руководитель отдела мониторинга
и информатизации МУ Бичурское РУО,
муниципальный администратор ГИА

Примите поздравления!

22 декабря наши родители **Иван Иванович** и **Серафима Сидоровна Фёдоровы** встретят 60-летие совместной жизни.

*Дорогие наши, самые родные!
Вы нежность сохранили сумели,
Отзывчивость и чуткость сберегли!
Нам дорог ваш союз семейный,
Согретый светом счастья и любви!*



Сердечно поздравляем вас с днём бриллиантовой свадьбы! От всей души желаем крепкого здоровья, побольше сил и терпения.

Дети и внуки

Нашей дорогой сестре, тётке **Валентине Алексеевне Оленниковой** 16 декабря исполняется 70 лет. Мы сердечно поздравляем с юбилейным днём рождения.

*С круглой датой дружно поздравляем,
Крепко и с душой хотим обнять.
Мудрая, ты самая родная,
Улыбайся шире, не болей.
Мы тебе желаем много счастья,
Каждый день, не только в юбилей!*



С наилучшими пожеланиями сестра **Вера**, зять **Николай**, племянники **Александр**, **Люба**, внуки **Владимир**, **Марина**, **Лёша**, **Саша** и правнучка **Ульянка**

К сведению населения

Уважаемые жители Бичурского района!

Бичурский лесхоз реализует новогодние деревья. Высота дерева до 3 метров, стоимость — 200 рублей. Их можно приобрести по адресу: **с. Бичура, ул. Афанасьева, 68.**

Новогодние деревья вырубаются на противопожарных разрывах, под ЛЭП. Поэтому покупка новогоднего дерева — это не нанесенный

ущерб природе, а возможность дать «вторую жизнь» деревьям, которые и так должны быть вырублены.

По вопросам покупки новогодней елки обращаться по тел.: 8 (30133)41-4-45.

Бичурский лесхоз

Полезная информация

Граждане, страдающие хронической почечной недостаточностью и получающие заместительную почечную терапию методом программного гемодиализа в амбулаторных условиях, имеют право на получение ежемесячной денежной компенсации стоимости проезда. Компенсация предоставляется постоянно проживающим и зарегистрированным на территории Республики Бурятия гражданам, при условии проезда в медицинские организации, участвующие в реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Республики Бурятия, на железнодорожном транспорте общего пользования (за исключением фирменных поездов и вагонов повышенной комфортности), автомобильном транспорте городского, пригородного и межмуниципального сообщения (за исключением такси), личном автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте к месту проведения данной процедуры и обратно.

Заявители обращаются в отдел социальной защиты населения с предоставлением следующих документов:

1) копия паспорта либо иного документа, удостоверяющего личность заявителя;

2) документ, подтверждающий место жительства (пребывания) на территории Республики Бурятия;

3) справка медицинской организации с указанием количества проведенных процедур гемодиализа за период, указанный заявителем в заявлении, но не ранее даты вступления в силу Закона Республики Бурятия от 04.10.2019 г. №636-VI «О компенсации стоимости проезда гражданам, страдающим хронической почечной недостаточностью, проживающим в Республике Бурятия»;

4) проездные документы, подтверждающие расходы на проезд гражданина;

5) документы, подтверждающие расходы на бензин, газ, дизельное топливо, в случае проезда на личном автомобильном транспорте;

6) документ с указанием реквизитов банковского счета заявителя, открытого в кредитной организации, для перечисления компенсации. Заявитель обращается за компенсацией не чаще одного раза в месяц.

Справки по тел.: 41-3-41, 42-6-97, 41-3-64.

Отдел социальной защиты населения по Бичурскому району

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предоставлении земельного участка:

— с кадастровым номером — 03:03:450104:223, площадью — 990000 кв. м., категория земель — земли населенных пунктов, вид разрешенного использования — для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Бичурский район, сельское поселение «Бичурское», колхоз «Рассвет»;

— с кадастровым номером — 03:03:050123:194, площадью — 2549 кв. м., категория земель — земли населенных пунктов, вид разрешенного использования — для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, СП «Бичурское», с. Бичура;

— с кадастровым номером — 03:03:000000:4156, площадью — 555357 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район;

— с кадастровым номером — 03:03:000000:4159, площадью — 41012 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, СП «Петропавловское», с. Петропавловка;

— с кадастровым номером — 03:03:420105:129, площадью — 497841 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяй-

ственного использования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район;

— с кадастровым номером — 03:03:450101:223, площадью — 843245 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район;

— с кадастровым номером — 03:03:000000:4168, площадью — 62140 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район;

— с кадастровым номером — 03:03:000000:4169, площадью — 76003 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район;

— с кадастровым номером — 03:03:520104:364, площадью — 29082 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Бичурское».

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 312. Контактное лицо — Перельгина Татьяна Михайловна, Юдина Елена Викторовна, Смолина Виктория Дмитриевна.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

Администрация муниципального образования сельского поселения «Дунда-Киретское» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предоставлении земельного участка:

— с кадастровым номером — 03:03:450104:79, площадью — 73000 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Бичурский район;

— с кадастровым номером — 03:03:450104:81, площадью — 63996 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Бичурский район;

— с кадастровым номером — 03:03:000000:400, площадью — 64000 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Бичурский район, у. Дунда-Киреть, КП «Киретское»;

— с кадастровым номером — 03:03:000000:397, площадью — 64000 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Бичурский район;

— с кадастровым номером — 03:03:000000:401, площадью — 43236 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Бичурский район;

— с кадастровым номером — 03:03:000000:398, площадью — 64000 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Бичурский район;

— с кадастровым номером — 03:03:450104:92, площадью — 64000 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Бичурский район.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, у. Дунда-Киреть, ул. Центральная, д. 29. Контактное лицо — Лизунова Валентина Ильинична, Конечных Татьяна Филипповна.

Окажем помощь!

Уважаемые земляки! В октябре вы уже могли 14-летней Алине Берсановой из Бичуры. Благодаря вам они с мамой смогли купить билеты на самолет в Москву, чтобы сделать операцию.

Алине удалили зоб щитовидной железы, который мешал нормально дышать.

На днях пришли результаты экспертизы — опухоль оказалась злокачественной.

Алине снова нужна операция в Москве в Центре эндокринологии. Вызов пришел на 10 января. Операция будет бесплатной. Нужны деньги только на билеты в Москву и обратно. Требуется около 100 тысяч рублей.

У Алины нет инвалидности, поэтому проезд до места лечения не оплачивается. Мама растит её одна. Работает продавцом и таких денег в семье нет.

Помочь Алине можно, переведя деньги на мобильный номер её мамы Натальи Ивановны Ерохиной — 8-951-632-29-11.

Дорогие земляки! Вы не раз выручали семью, которым нужна была поддержка! Вместе мы сила, а добро возвращается! Алина должна стать здоровой!

Памяти учителя



13 декабря на 81-м году жизни умерла учитель русского языка и литературы Бичурской средней общеобразовательной школы №1 **Васильева Агриппина Семёновна**.

Агриппина Семёновна родилась 28 июня 1941 года в Бичуре в многодетной семье Афанасьевых. Родители работали в колхозе, но дочь всегда мечтала стать учителем. Окончила педагогическое училище, пришла работать в родную школу учителем начальных классов, затем заочно поступила в педагогический институт в Улан-Удэ на специальность русский язык и литература.

Предавно служила одной школе до выхода на заслуженный отдых. Она была замечательным учителем. Высокий профессионализм, тонкое владение методикой преподавания позволяли её ученикам добиваться высоких успехов. Бесконечная любовь к детям, доброта в сочетании с требовательностью воспитывали в детях качества настоящих патриотов нашей Родины, ведь ученики Агриппины Семёновны живут в различных её уголках. Ни за кого из них ей не было стыдно. Главной наградой в жизни считала уважение учеников и коллег.

Агриппина Семёновна воспитала двух сыновей, героев, которые служили Родине в Афганистане. Она помогла детям растить внуков. Была гостеприимной хозяйкой в доме, верной женой. Её искромётный юмор, жизнерадостность притягивали к ней людей.

Коллектив преподавателей и технических работников, ветераны Бичурской средней общеобразовательной школы №1 выражают глубокое соболезнование мужу Васильеву Юрию Николаевичу, сыновьям, внукам, сёстрам, родным и близким по поводу этой тяжёлой утраты.

Память о замечательном учителе и человеке навсегда сохранится в наших сердцах.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

ПРОДАЁТСЯ

- ГАЗ-66 (самосвал). 8-902-565-21-01.
- Бычки на доращивание. 8-924-391-04-16.
- Мясо говядина (280-290 рублей/кг), голова. 8-924-356-91-95.

СОЛОМА. СЕНО. ДОСТАВКА.
8-950-386-80-18.

Магазин «Каскад»
принимает заявки
на новогодние подарки.
41-7-77.

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).



23 декабря
БИЧУРА, РДК, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 45

ШУБЫ

с 10 до 19:00

меховая фабрика
СУДАРУШКА

НОРКА от 23000 р.
МУТОН от 9900 р.

КАРАКУЛЬ, ПУШНИНА

МЕХОВАЯ ШАПКА В ПОДАРОК!

РАССРОЧКА
0-0-36

8 (800) 101 61 64

Звонок по России бесплатный
шубы-сударушка.рф

Рассрочку предоставляет ИП Маркина Л.В.



Благотворительный магазин «Ниточка», низкие цены.
Джинсы — 250 руб.
Куртки — 550 руб.
Обувь от 150 руб.
Ленина, 238.

КУПЛЮ

• КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.

Закупаем. Меняем на продукты
картофель. 8-924-397-93-68.

Куплю земельные доли (паи).

Любое КХ в границах Бичурского района.
Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).
Расходы по оформлению берём на себя.
Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом.
8-902-459-60-48.

ЗАКУПАЕМ КРС, ТЕЛЯТ.
8-924-010-76-73.

**КУПЛЮ ОРЕХ,
ЧЕРЁМУХУ.**
8-924-771-15-19.

РАБОТА

Райадминистрации требуется специалист

Если вы интересуетесь жизнью села, любите всегда быть в курсе событий, обладаете грамотностью (письменная, устная речь), ответственны, то вам к нам!
В Администрацию МО «Бичурский район» РБ требуется специалист — корреспондент (по работе со СМИ).
Наличие высшего, среднего образования, соответствующего направлению деятельности.
Функции:
— PR и развитие аккаунтов в инстаграм, фейсбук, VK (постинг, модерация, работа с аудиторией) — организация процесса сбора информации;
— написание «живых, цепляющих» текстов, обработка материалов, представление их в виде интервью, публикации, комментариев по определенной тематике, осуществление подготовки очерков, статей. Редактирование авторских материалов.
Ждём по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 43, второй этаж, кабинет 208.
Резюме направлять: admbich@icm.buryatia.ru
Тел.: +7-964-409-19-32 (208).

**В сеть пекарен
ИП Сандакова С. О.**

(торты «Наполеон») требуются помощники пекаря (женщины 30-50 лет) на вахту. Зарплата 50 000-80 000 руб.

Обучение в пекарне Улан-Удэ — одна неделя (общезитие предоставляется бесплатно).

Рабочий график: 4 недели работы/2 недели отдыха.

На вахте бесплатное проживание и питание. Проезд оплачивается организацией.

8-924-456-48-21,
8-924-456-50-81,
8-924-656-56-88

эл. почта:

ipsandakova_buh@mail.ru

УСЛУГИ

• Помол зерна, сена, черёмухи. 8-924-350-77-89, 8-924-354-76-40.

АВТОСТРАХОВАНИЕ без страхования жизни.
Водителям без аварий — скидки до 50%.
8-951-624-66-15.

ИНОЕ

Собери мешок Деду Морозу

Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей проводит благотворительную акцию «Собери мешок Деду Морозу».

Уважаемые взрослые, мы предлагаем хотя бы на минутку стать волшебником и подарить подарок тем, кто особенно нуждается в нашем внимании — детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.
Дети будут рады любому подарку, главное, чтобы было от чистого сердца.

Подарки можно принести по адресам: с. Бичура, ул. Соломенникова, д. 8 и ул. Советская д. 43, кабинет №225. Если вы позвоните по телефонам: 8 (30133) 41-5-14 или 41-2-45, можно договориться о времени и месте, где мы сможем забрать подарки.

**Уважаемые жители
Бичурского района!**

Новогодние деревья можно приобрести в Буйском лесхозе по адресу: с. Буй, улица Тракторная, 37.

Такие деревья специалисты вырубят на противопожарных разрывах, под ЛЭП. Поэтому покупка новогоднего дерева — не нанесённый ущерб природе, а возможность дать «вторую жизнь» деревьям, которые и так должны быть вырублены.

Если есть вопросы, звоните по телефону: 8 (30133) 59-6-38.

Буйский лесхоз

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

МКУ Администрация МО «Бичурский район» принято постановление №638 от 09.12.2021 года «О проведении открытого аукциона по продаже земельных участков».

Форма торгов: Открытый аукцион.
Предмет аукциона: Право заключения договора купли-продажи земельных участков.

Лот №1. Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, сельское поселение «Бичурское», площадью — 34402 кв.м., кадастровый номер **03:03:220105:188**, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для сельскохозяйственного использования.
Стартовая цена: 6600 (Шесть тысяч шестьсот) рублей.

Лот №2. Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Новосретенское», площадью — 12545 кв.м., кадастровый номер **03:03:470110:442**, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для сельскохозяйственного использования.
Стартовая цена — 2400 (Две тысячи четыреста) рублей.

Лот №3. Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, сельское поселение «Среднехрустунское», площадью — 25322 кв.м., кадастровый номер **03:03:000000:4137**, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для сельскохозяйственного использования.
Стартовая цена: 40500 (Сорок тысяч пятьсот) рублей.

Лот №4. Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Шибирейское», площадью — 196247 кв.м., кадастровый номер **03:03:510102:422**, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для сельскохозяйственного использования.
Стартовая цена: 31 400 (Тридцать одна тысяча четыреста) рублей.

Лот №5. Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, площадью — 37 кв.м., кадастровый номер **03:03:050157:426**, категория земель — земли населенных пунктов, разрешенное использование — для размещения объектов торговли.

Лот №6. Местоположение: Российская Федерация, Республика Бурятия, Муниципальный район Бичурский, сельское поселение «Новосретенское», с. Новосретенка, ул. Иванова, д. 82, площадью — 1781 кв.м., кадастровый номер **03:03:150114:208**, категория земель — земли населенных пунктов, разрешенное использование — объекты дорожного сервиса.
Стартовая цена: 51600 (Пятьдесят одна тысяча шестьсот) рублей.

Лот №7. Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Хонхойское», ул. Хонхой, ул. Цыдыпова, площадью — 4359 кв.м., кадастровый номер **03:03:000000:4120**, категория земель — земли населенных пунктов, разрешенное использование — склады.
Стартовая цена: 111400 (сто одиннадцать тысяч четыреста) рублей.

Лот №8. Местоположение: Российская Федерация, Республика Бурятия, Муниципальный район Бичурский, сельское поселение «Бичурское», с. Бичура, площадью — 32 кв.м., кадастровый номер — **03:03:050163:749**, категория земель — земли населенных пунктов, разрешенное использование — хранение автотранспорта.
Стартовая цена: 2100 (Две тысячи сто) рублей.

Организатор аукциона: Муниципальное казенное учреждение «Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия».

Адрес: 671360, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, тел. 8 (30133) 41218. Факс: 8 (30133) 42090.
Контактные лица: По предоставлению информации о продаваемом земельном участке — Перельгина Татьяна Михайловна, тел.: 8-964-409-19-32 доб. 312. По проведению процедуры торгов — Титова Вера Георгиевна, тел.: 8-964-409-19-32 доб. 310.

Осмотр земельных участков: по рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.

Начало приема аукционных заявок: По рабочим дням с 17 декабря 2021 года с 9 часов до 16 часов по местному времени.

Срок окончания приема заявок: 18.01.2022 года, 09-00 часов по местному времени.

Распострещение аукционных заявок и определение участника аукциона: 20.01.2022 года, в 13-00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

Дата, время и место проведения аукциона: 24 января 2022 г. в 14-00 часов по адресу организатора аукциона.

тора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: Извещение об отказе в проведении торгов размещается на официальном сайте торгов в течение трёх дней со дня принятия решения.

Срок заключения договора-купли продажи земельного участка: Не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи.
Задаток: Размер задатка составляет: 20% от начальной цены продажи, вносится на счёт МКУ Администрации МО «Бичурский район», не позднее срока окончания приема заявок по следующим реквизитам: ИФН- 0303005209, КПП- 030301001
УФК по Республике Бурятия (Муниципальное казенное учреждение Администрация Муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, л/сч 05023014710)
Банк-ОТДЕЛЕНИЕ: НБ РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БАНКА РОССИИ/УФК по Республике Бурятия г. Улан-Удэ БИК- 018142016
К/сч.сч. 03232643816090000200
ЕКС 40102810545370000068.

Возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона лицом, участвующим в аукционе, но не по истечении в нем.

Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов, необходимых для участия в аукционе, проект договора купли-продажи земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона, а также на сайте www.torgi.gov.ru.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

ВТОРНИК

СРЕДА

ЧЕТВЕРГ

ПЯТНИЦА

СУББОТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20 декабря

21 декабря

22 декабря

23 декабря

24 декабря

25 декабря

26 декабря

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово!
(16+)

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово!
(16+)

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово!
(16+)

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 08.00, 09.15 Доброе
утро
05.25 Молодежный
чемпионат мира
по хоккею 2022 г.

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00,
15.00 Новости
09.50 Жизнь здорово!
(16+)

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)

1 ПЕРВЫЙ

04.40 Т/с «Семейный дом»
(16+)
06.00, 10.00, 13.50 Новости
06.10 Семейный дом (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота
08.00 Вести-Бурятия. Местное
время

РОССИЯ

05.20, 03.15 Х/ф «От сердца
к сердцу» (16+)
07.15 Устами младенца (12+)

НТВ

05.55 Т/с «Мухтар. Новый
след» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)

НТВ

05.55 Т/с «Мухтар. Новый
след» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)

НТВ

05.55 Т/с «Мухтар. Новый
след» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)

НТВ

05.55 Т/с «Мухтар. Новый
след» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)

НТВ

05.55 Т/с «Мухтар. Новый
след» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)

НТВ

05.40 Он вот такой, Владислав
Галкин! (16+)

НТВ

05.55 Х/ф «Союз нерушимый»
(16+)

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ
Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления:
5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно
расписанию со старого автовокзала. 8-924-
652-52-14.

Бичурский
хлебороб
Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский
хлебороб»
Адрес редакции и издателя:
671360, Республика Бурятия,
Бичурский район, с. Бичура,
ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
мен. тел. редакции — 8-902-562-48-04,
компл. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г.Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.лл., заказ №1979, тираж 2430 экз.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать:
15.12.21 г. в 16.00 — по графику.
15.12.21 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Имена авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.
* Материалы на платной основе.